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Актуальність. Гормони щитоподібної залози відіграють вирішальну роль 

у мозку людини, впливаючи на настрій та когнітивні функції.  

Хворі на гіпертиреоз часто повідомляють про тривожність, втому, погану 

концентрацію і порушений сон, які є основними симптомами генералізованого 

тривожного розладу [6].  

Клітинні та молекулярні механізми, що лежать в основі цих метаболічних 

впливів, а також специфічна нейрофармакологічна основа та функціональні 

шляхи для модуляторного впливу гормонів щитоподібної залози на настрій, ще 

остаточно незрозумілі.  

Мета дослідження: визначити клітинні і молекулярні механізми 

розвитку тривожних розладів при тиреотоксикозі. 

Матеріали і методи. За допомогою систематичного пошуку у базах 

даних PubMed та PsycInfo з 1990 по 2020 роки були відібрані статті за 

допомогою ключових слів «тиреоїдні гормони», «тиреотоксикоз» та «тривога», 

«настрій». Вивчалися етіопатогенетичні механізми розвитку розладів настрою 

при гіперфункції щитоподібної залози. 

Результати дослідження. Гормони щитоподібної залози здійснюють свій 

вплив на центральну нервову систему за допомогою різних механізмів: 

модуляція експресії генів декількох груп білків, деякі з яких мають 

фізіопатологічні наслідки при розладах настрою та вплив на серотонінову та 

норадренергічну нейротрансмісію [3].  

Рецептори гормонів щитоподібної залози широко розповсюджені в мозку.  

Багато структур лімбічної системи, де переважають рецептори тиреоїдних 

гормонів, були причетні до патогенезу розладів настрою.  

Тривога та гіперактивність при тиреотоксикозі можуть бути результатом 

аномального метаболізму катехоламінів у корі головного мозку [1].  

Взаємодія щитоподібної та нейромедіаторної систем, насамперед 

норадреналіну та серотоніну, відіграють головну роль у регуляції настрою та 

поведінки [1]. 

Існує достатньо доказів, зокрема з досліджень на тваринах, що 

модулюючий вплив гормонів щитоподібної залози на серотонінову систему 

може бути обумовлено збільшенням серотонінергічної нейротрансмісії, 

зниженням чутливості 5-HT1A рецепторів в ядрах шва ретикулярної формації 

та збільшенням чутливості  5-HT2 рецепторів [2]. 

Гормони щитоподібної залози також взаємодіють з іншими 

нейромедіаторними системами, що беруть участь у регуляції настрою, 

включаючи дофамінові рецептори, процеси передачі сигналу, а також 

механізми регуляції генів [5]. 
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Інші запропоновані механізми участі щитоподібної залози в етіології 

розладів настрою включають порушення чи реактивну гіперактивність у 

гіпоталамо-гіпофізарній осі щитоподібної залози, що проявляється у 

притупленій реакції тиреотропіну на тиреоліберин, яка була виявлена у деяких 

пацієнтів з депресією [1]. 

Підвищення гормону щитоподібної залози в головному мозку спричинює 

гіперактивність і зменшення тривожності та депресивної поведінки [4].  

Висновок. Таким чином, основними механізмами розвитку тривожних 

розладів при тиреотоксикозі є вплив нейромедіаторів (серотоніну та 

норадреналіну) на лімбічну систему.  
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